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CATI RANDOM
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Methodology

This study had no external 

sponsors or partners. It was 

initiated and run by Ipsos with 

the intention to share our 

understanding about the world 

we live in and how citizens 

around the globe think & feel 

about their world.
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Yes, 4%

No, 96%

3 ‒

4% reported to have been infected in the recent wave of the COVID-

19 infection. Social gatherings are the biggest source of exposure.

Are you affected from current covid wave (Omicron)? How many days did you quarantine ? Where do you think you got the corona virus?

Base 1,064 CATI Pakistani adults 18+, 27° Jan- 2° Feb 2022

No. of Quarantine Days
3 days 8%

5 Days 10%

7 days 33%

10 Days 28%

14 days 20%

None 3%

Sources of Exposure 

Social gathering 23%

Going to your place of employment 17%

Educational Institution 11%

Shopping Malls 11%

Hospitals 11%
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Yes, 77%

No, 23%
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Vaccination Status: More than three-quarters of the respondents 

report to be vaccinated, Only 2% have gotten the booster dose.

Did you personally receive the vaccine? Are you partially vaccinated, that is, have you received one dose out of a two-dose vaccine, or are you fully vaccinated? 

؟ ے لگوالی ہے ؟کیا آپ نے ویکسی  ے کی دو ڈوز می  سے پہلی لگوائی ہے اور دوسری لگوائے ہے یا آپ نے دونوں ڈوز لگوالی ہی  یہ بتائی  کہ کیا آپ نے ویکسی 

Base 1,064 CATI Pakistani adults 18+, 27° Jan- 2° Feb 2022

VACCINATION STATUS

Partially vaccinated (received one dose of two) 11%

Fully vaccinated (received two doses) 77%

Fully vaccinated (received one dose of one dose) 9%

Fully vaccinated with Booster dose 2%
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However, same respondents perceive that half of the Pakistan’s 

population has been fully vaccinated. 

What percentage of Pakistanis do you think have been fully vaccinated against the corona virus at this time?

؟  یہ بتائی  کہ آپ کے خیال می  اس وقت کتیے فیصد پاکستانیوں نے اپنے کورونا وائرس کی مکمل ویکسینیشن کروالی ہے

2%

2%

14%

14%

14%

17%

14%

12%

9%

1%

0 -10%

10 -20%

21-30 %

31-40 %

41-50 %

51-60%

61-70%

71-80%

81-90%

91-100%

Average : 51%

Base 1,064 CATI Pakistani adults 18+, 27° Jan- 2° Feb 2022
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About half of the respondents who reportedly are unvaccinated, still claim that 

they will NOT get the vaccine even if it is made available to them. 

Q. To what extent do you agree or disagree with each of the following: If a vaccine for COVID-19 were available, I would get it?

، یہ بتائی  کہ آپ مندرجہ زیل جملے سے کس حد تک اتفاق یا اختلاف کرت  / می  آپ کو ایک جملہ پڑھ کر سناؤں گا
ی

؟ / کی ن دستیابکرئ  ہی   / ہو، تو می  اسے استعمال کروں گااگر کورونا وائرس کی ویکسی 
 

؟کی

37%

62% 60% 61%
70% 69%

52%

63%

38% 40% 39%
30% 31%

48%

Aug'20 Nov'20 Dec'20 Mar'21 May'21 Oct'21 Jan'22

Agree Disagree

UnvaccinatedUnvaccinated

Base 1,064 CATI Pakistani adults 18+, 27° Jan- 2° Feb 2022
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Most, 2 in 5, of the vaccine hesitant individuals claim vaccine side-

effects to be the reason for hesitancy. Fear of side effects has 

increased over the course of the pandemic
Q. Which best describes why you would not take a vaccine for COVID-19?

 
ی
ے استعمال نہی  کریں کے ؟/ یہ بتائی  کہ آپ کون کون سی وجوہات کی بناء پر کورونا وائرس کی ویکسی 

ی
کی

28%

27%

23%

20%

29%

15%

6%

9%

37%

14%

9%

7%

Worried About Side Effects

Against Vaccines In General

Not effective

Not At Risk From COVID19

Oct’20 May’21 Jan ‘22

Base 1,064 CATI Pakistani adults 18+, 27° Jan- 2° Feb 2022
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Q. How would you comment on the pace of COVID-19 vaccination being done by government in Pakistan? 

؟  پاکستائے حکومت کی جانب سے کورونا وائرس کی ویکسینیشن فراہم کرتے کی رفتار کے بارے می  آپ کی کیا راتی ہے

Extremely slow
7%

Reasonable, 
48%

Pretty decent, 
32%

Don't Know, 
12%

70% of the respondents consider current pace of vaccination to be good, while 

1 in 10 are ignorant of vaccination campaign itself.

Base 1,064 CATI Pakistani adults 18+, 27° Jan- 2° Feb 2022
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3 in 5 are satisfied with schools being open, more females 

than males disagree.
As you may aware, the fifth wave of corona virus is spreading rapidly. Explain to what extent you agree or disagree with the current situation that "you are happy / satisfied or satisfied 

with the schools being open” Rate your answer on the scale of 1-5 where 5 means strongly agree and 1 means strongly disagree
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Overall

Male

Female

SEC A

SEC B

SEC C

SEC D

SEC E

Urban

Rural

Sindh

Punjab

KPK

Baluchistan

61%

66%

52%

55%

55%

58%

68%

69%

62%

57%

68%

60%

61%

41%

17%

13%

24%

24%

18%

16%

12%

13%

17%

18%

16%

17%

20%

11%

Demographics

۔ یہ بتائی  کہ آپ موجودہ حالات می  اس جم ی سے پھیل رہی ہے ے ے / آپ اسکولوں کے کھلے رہنے پر خوش"کرئ  ہی  کہ / سے کس حد تک اتفاق یا اختلاف کرت  لہ جیسا کہ آپ کو معلوم ہوگا کہ کورونا وائرس کی پانچویں لہر اومی کرون تی  ؟ جواب دینے " ہی  رضامند یا مطمیی
کا مطلب مکمل اختلاف ہے 1کا مطلب مکمل اتفاق جبکہ 5کا اسکیل استعمال کریں جہاں 5سے 1کے لیی 

Somewhat disagree/

Strongly disagree

Strongly Agree/

Somewhat Agree

Base 1,064 CATI Pakistani adults 18+, 27° Jan- 2° Feb 2022
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Majority believe they have less faith in Government than 

they did before pandemic, while 2 in 5 believe they have 

more faith in Religion now.
Since the beginning of pandemic, how would you say faith in the following has changed?

10 ‒

Government

The future of society

Yourself

your future

your family & friends

Science

Medicine

Religion

8%

11%

22%

16%

20%

20%

21%

42%

53%

42%

27%

32%

25%

28%

24%

12%

Statements Less FaithMore Faith

یہ بتائیے کہ جب سے کورونا وائرس کی وباء شروع ہوئی ہے تب سے مندرجہ زیل پر آپ کے اعتماد میں کیا تبدیلی آئی ہے؟

Base 1,064 CATI Pakistani adults 18+, 27° Jan- 2° Feb 2022
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About half of the respondents find their financial situation 

to be worse than before the pandemic.

How do you feel about your current financial situation, compared to the beginning of 2020, before the COVID-19 pandemic began?
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Overall

Male

Female

SEC A

SEC B

SEC C

SEC D

SEC E

Urban

Rural

Sindh

Punjab

KPK

Baluchistan

21%

21%

21%

19%

23%

17%

25%

20%

22%

14%

27%

20%

15%

11%

44%

43%

45%

40%

41%

48%

38%

50%

41%

55%

36%

47%

47%

43%

Demographics

 2020یہ بتائی  کہ آپ 
ی
وع ہوتے سے پہلے کے مقابلے می  اس وقت اپنے معاسیر حالت کے بارے می  کیا کہی  کے ؟/ کے آغاز می  کورونا وائرس کی وباء سرر

ی
کی

Somewhat Worse

Much Worse

Much Better / Somewhat 

better

Base 1,064 CATI Pakistani adults 18+, 27° Jan- 2° Feb 2022
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ABOUT IPSOS

Ipsos is the third largest market research company in the world, 

present in 90 markets and employing more than 18,000 people.

Our research professionals, analysts and scientists have built 

unique multi-specialist capabilities that provide powerful 

insights into the actions, opinions and motivations of citizens, 

consumers, patients, customers or employees. Our 75 

business solutions are based on primary data coming from our 

surveys, social media monitoring, and qualitative or 

observational techniques.

“Game Changers” – our tagline – summarises our ambition to 

help our 5,000 clients to navigate more easily our deeply 

changing world.

Founded in France in 1975, Ipsos is listed on the Euronext 

Paris since July 1st, 1999. The company is part of the SBF 120 

and the Mid-60 index and is eligible for the Deferred Settlement 

Service (SRD).

ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, Bloomberg 

IPSFP

www.ipsos.com

GAME CHANGERS

In our world of rapid change, the need for reliable information

to make confident decisions has never been greater. 

At Ipsos we believe our clients need more than a data supplier, 

they need a partner who can produce accurate and relevant 

information and turn it into actionable truth.  

This is why our passionately curious experts not only provide 

the most precise measurement, but shape it to provide True 

Understanding of Society, Markets and People. 

To do this we use the best of science, technology

and know-how and apply the principles of security, simplicity, 

speed and  substance to everything we do.  

So that our clients can act faster, smarter and bolder. 

Ultimately, success comes down to a simple truth  

You act better when you are sure.



THANK

For more details, subscriptions & 

queries on next waves

info.Pakistan@ipsos.com


